2025年9月28日 星期日 电话:(0753)4163339

五华县举办庆祝中国农民丰收节系列活动

金秋庆丰收产业绘制景

金秋时节,硕果盈枝。在五华大地处处洋溢着丰收喜悦的时节,9月20日,以"庆农业丰收享美好生活"为主题的五华县庆祝2025年中国农民丰收节系列活动在水寨镇良美村盛大启幕。这场丰收盛宴,通过主会场与各镇特色分会场联动,以助农直播、农特产展销、趣味运动、文化展演、产业签约等形式,全方位、多维度展现了五华县现代农业发展的丰硕成果,奏响了乡村振兴的时代强音。

●本版整理 陈良娣 宋凤平 图片均由受访者提供



▲五华县庆祝2025年中国农民丰收节主会场活动现场。

水寨镇主会场

直播助农 激发消费

9月20日下午,水寨镇良美村热闹非凡,激昂的狮鼓表演拉开了丰收节主会场活动的序幕。五华县委、县政府高度重视此次盛会,活动吸引了众多农民代表、企业代表、网络达人及市民群众热情参与,现场人头攒动,气复热烈

作为本次活动的"重头戏","助农直播周"大赛正式启动。在直播区

内,主播们化身"带货达人",通过社交媒体平台,热情洋溢地推介五华优质农产品。此次"助农直播周"由五华县农业农村局指导,五华县电子商务协会、新媒体协会联合主办,广泛招募有直播经验的达人和自媒体爱好者,整合全县优质农产品资源,依托平台流量优势,开展助农直播销售,并将根据直播销售额进行成效评

比,真正实现"流量"变"销量",助力农产品出村进城。

农产品展示展销区里,各镇带来的特色农产品整齐陈列,供市民选购品尝。农民趣味运动会上,夹坚果、挑 菩米等充满"农味"的比赛项目,让参与者在欢笑中感受丰收喜悦,优胜者获菩米、澳洲坚果奖励,参与者也能收

长布镇分会场

夏果累累 共庆丰收

9月21日,丰收的喜悦延伸至长布镇。以"品五华夏果·享美好生活"为主题的分会场活动火热举行。眼下正是夏威夷坚果("五华夏果")采收季,果园里硕果累累,农户们穿梭其间,忙着采摘、分拣,脸上洋溢着丰收的笑容。

长布镇将"五华夏果"作为乡村振兴的支柱产业,构建起"企业+合作社+农户"的紧密合作模式,推动产业从零星种植迈向规模化发展。目前全镇挂果面积约2000亩,年产青皮果达

100万斤,带动太平村集体年增收13万元,为周边2400多名群众提供稳定就业。

"我种了8亩夏果,去年收入6万多元,今年产量更高,日子越来越有奔头!"种植户张志勇朴实的话语道出了乡亲们的获得感。活动现场,长布镇强镇富村实业有限公司、驻镇帮镇扶村工作队与五华夏果农业发展有限公司签署战略合作协议,三方将在种苗培育、精深加工、品牌推广等方面深化协作,预计未来两年新增种

植面积5000亩,开发夏果油、夏果零食等10余种衍生品,进一步提升产业附加值。

采摘体验区更是人气爆棚,"夏果搬运工""夏果寻宝""吉(鸡)祥如意丰收抓抓乐"等趣味游戏吸引众多村民和游客参与,在欢乐中感受农事乐趣,赢取"五华夏果"、土鸡等礼品。

值得一提的是,"五华夏果"主栽品种为"桂热一号",果仁乳白清香,营养丰富,市场反响热烈,已成为当地名副其实的"致富果"。

潭下镇分会场

菩米飘香 健康赋能

在潭下镇上围村移民文化广场, 当地也迎来"琴香菩米·农耕传承"主 题盛会。活动聚焦潭下菩米的健康价 值与产业发展,奏响了产业振兴的奋 进兵音

活动伊始,宣传片《秀美潭下庆丰收》带领现场观众领略了金黄稻浪与农人忙碌的丰收图景。原广州军区广州总医院院长、潭下镇菩米产业发展顾问刘坚从营养学角度解读了菩米的健康优势,强调其对血糖和消化系统的益处。

广州医科大学附属第二医院博士

胡卓清发布了《五华菩米在2型糖尿病住院患者中的血糖管理和安全性评估》研究成果,首次以临床数据证实菩米能显著减缓餐后血糖上升,且无不良反应,为菩米的科学推广提供了有力支撑,也为这一客家传统农产品注人了现代健康内涵。

产业发展,标准先行。活动现场,《五华菩米生产技术规程》《潭下菩米全链式生产技术规程》两大团体标准正式发布,为菩米的规范化、标准化生产提供了"标尺"。在招商引资签约环节,潭下镇人民政府与

梅州飞泷山神农健康养老管理有限公司等企业签订合作协议,华疆生态农业科技(梅州)有限公司计划投资2.5亿元建设菩米产业项目,建成后日产菩米可达60吨,年产值预计1.5亿元,将极大带动当地就业和经济发展。

潭下菩米已成功列人县级非物质 文化遗产,并获评"全国名特优新农产 品"。潭下镇党委书记杨文表示,未来 将继续以菩米为纽带,推动一二三产 业融合发展,让"健康菩米"成为农民 增收、乡村振兴的"金钥匙"。

邮箱:whzbbjb@126.com



▲在长布镇,"五华夏果"迎来成熟期,农户正在采收



▲长布镇举行"五华夏果"采摘体验活动。

